



# EL DIARIO DE AVILA



Franqueo concertado.

Año XXXIII Núm. 9987 Sábado 18 de octubre de 1930 Pe... Rec. de la Administración P. del Teniente Arévalo 4. T. 24. Apdo. 35

## La veneranda Imagen de la Santa

La historia en su cómputo señalaba el año 1628 de la era cristiana; muerto el Excmo. Sr. Juan Gallo vino a posesionarse de la Diócesis de Avila el Ilmo. Sr. D. Francisco Vázquez, presidente de Valladolid. Ardiente amor teresiano ardía en su pecho y «considerando los caminos por donde había venido a ser Prelado de aquella Iglesia» en la que había nacido y tantos años vivido la que era Imán de todo el mundo, se creyó el instrumento providencial para realizar una gran obra de la mayor gloria de Dios y honor de Santa Teresa de Jesús.

Las casas de los padres de la ínclita mujer se encontraban en abandono lastimoso, cuando debieran ser relicarios que todo el mando venerase; los proyectos de la Descalcez carmelitana para convertirlos en santa mansión de los Hijos del Carmelo no habían tenido éxito feliz; la Providencia en momento oportuno llamó al ilustre Prelado; él mismo reconoció ser como el instrumento elegido; un manuscrito antiguo dice: «le pareció que sin duda le había ordenado Dios para tratar del debido culto de aquel santuario». En vista, pues, de las dificultades que los Carmelitas encontraban, «trató de hacer una Iglesia que estuviese en poder de la Religión carmelitana a donde todos los años el día de la Santa se fuese en procesión y se cantase una misa con mucha solemnidad, en honra y memoria de aquel sitio».

Obtenida la licencia de Su Majestad y el beneplácito de la Orden carmelitana «comenzó luego a tratar de la obra p<sup>a</sup> la qual ofreció S. Ilustrísima quinientos ducados, y juntamente despachó unas letras en forma de breve por todo su Obispado en que mandaba a todos los curas el que pidiesen limosna los días de fiesta para la fábrica de ella; atendiendo a los muchos beneficios que no solamente la ciudad de Avila y todo su Obispado, sino toda España y toda la Iglesia ha recibido por los méritos de nuestra Gloriosa Madre Santa Teresa de Jesús; por lo qual todos se debían dar por obligados y ayudar a una obra tan de gloria de Dios, y honra de la misma Santa, como era fundar una Iglesia en el mismo lugar de su nacimiento. Su data en Arenas villa de su Obispado a 25 de noviembre de 1629 años».

Tal fué el principio inmediato de la fundación que los Carmelitas le ventaron sobre el solar donde naciera su Santa Madre, la más ilustre avileña.

La construcción de la iglesia en lo principal y para poder dar culto a la sin par Reformadora del Carmen se hizo con relativa prontitud, pues firmada la escritura de Patronato entre la Religión y el Sr. Obispo el 11 de febrero de 1630 y comenzadas las obras el siguiente de 1631, el día 15 de octubre de 1636 hizo la traslación con inusitada solemnidad. Así nos la cuenta el manuscrito de fundación: «Hízose la traslación año de 1636 a 15 de octubre día de Nra<sup>a</sup> Madre Santa Teresa siendo General nro P. Fr. Esteban de S. Joseph, el Aragonés, y Provincial de esta Provincia el P. Fr. Nicolás de Jesús María, el Centurión, la primera vez, y Prior de esta Casa el P. Fr. Jerónimo de S. Eliseo. Fué solemnísima de todas maneras. Asistió a ella en nombre del Sr. Conde Duque el Ilustrísimo Sr. D. Alonso Pérez de Guzmán Patriarca de las Indias, Capellán y Limosnero Mayor de Su Majestad, el qual trajo consigo la música de la Capilla Real p<sup>a</sup> mayor solemnidad de la fiesta. Saltó el Santísimo Sacramento la víspera de la fiesta de la Catedral con una procesión muy solemne en que asistió el Cabildo con toda la Cleroecia; los Conventos con sus Prelados y la Ciudad en forma. Iban en primer lugar nuestros Religiosos en Comunidad asistiendo nuestros Padres General, Prior y Difinidores con otros muchos Prelados y religiosos graves de la Provincia».

«De esta suerte entraron en la Iglesia nueva y colocaron el Santísimo Sacramento, conque las casas donde había nacido nuestra Santa Madre quedaron co<sup>n</sup> sagradas en Iglesia, y hechas fundación del primer convento de su reforma 121 años después de su glorioso nacimiento. Hubo mucha fiesta de música, misa sermones y otros regocijos toda la octava dando el primer lugar el Ilmo<sup>o</sup> Cabildo el que dijo la misa el día primer y predicó su magistral».

Primera preocupación de la orden fué el dotar a la Iglesia de imágenes que la munificencia del templo en construcción exigía sin reparar en el precio de las esculturas. En España entera corría por aquel entonces de pueblo en pueblo y de boca en boca la fama de un sin igual imaginero que competía en muchas de sus obras y superaba en otras al célebre artista del siglo XVI, Juan de Juni. Su amistad era tanta con la orden del Carmen y tal su devoción a la Reina del Carmelo que bajo su manto quiso fueran depositados sus restos mortales siendo enterrado en el Carmen Calzado de Valladolid, el año 1636 a 25 de enero. Esa amistad y las relaciones personales de Fr. Juan de Orbea, carmelita calzado, con el célebre escultor, Gregorio Fernández, que tal era el nombre del renombrado artista, y que llegó a convertirle en entusiasta panegirista de todas sus obras, movió a los superiores de la descalcez a encargar al escultor real las principales imágenes de la nueva Iglesia.

Entre otras imágenes que se veneran en esta nuestra Iglesia, el delicado pincel de Gregorio Fernández talló el grupo que representa tan al vivo a Cristo atado a la columna, como en visión imaginaria lo viese la propia Teresa siendo monja en la Encarnación y a la misma Santa en actitud extática arrobada ante la celestial visión que tan profundamente conmovió el espíritu de la monja carmelita.

Por causas que la historia nos ha llamado hasta el presente, mas que los historiadores conjeturan con fundamento, el grupo se dividió, dejando la imagen del Santo Cristo a la veneración de los fieles en la capilla que desde la fundación de la Iglesia lleva su nombre y exponiendo la de la Santa, al correr del tiempo, en la actual capilla donde hoy se la rinde culto.

Tal es el origen de la artística escultura que entre aclamaciones entusiastas pasean por las calles de la noble ciudad sus hijos y sus paisanos.

Fr. EUSEBIO DEL N. J. C. D.

CONSULTA DE GARGANTA NARIZ Y OIDOS

Los viernes de once a una en el Gran Hotel, por el Dr. M. Herrero de Cabo (del Instituto Rubio).

Arturo Canales

Entarimados del Norte pino rojo. Cementos Asland y Cangrejo CASTELAR, 5

## Para uno que no sabe leer

Sin duda el exceso de original que debe agobiar a nuestro expectante colega local, no le ha permitido comentar hasta anoche el manifiesto de la Juventud de Unión Monárquica Nacional de Avila. Y es una lástima... una verdadera lástima que no lo hayan podido dilatar más, porque hay cosas que aun retrasadas hasta el infinito resultan siempre contemporáneas y más todavía si se trata de un artículo tan factivo de sentido, de fondo, de lógica, y en fin de todo aquello que puede llevar al ánimo del lector cualquier idea de razón y de verdad, cuando de una cuestión política se trata.

Por eso ahora no me crezo yo, monárquico ferviente, en el difícil trance de deshacer los difíciles argumentos de un contrario tan poco hábil que el principal argumento con que quiere zaherir nuestros ideales es el de decir que pretendemos otra dictadura. A eso en mi tierra se le llama no entender u otra cosa peor, que suele aplicarse al que entendiendo niega que entienda. La Juventud Monárquica ha dicho, sí señor, y lo sostiene, que quiere conservar y mejorar los innegables bienes que a la nación legó la Dictadura; entendiendo por tales el orden que toda España disfrutó en esa época de su historia, la libertad de trabajo, el saneamiento de su hacienda—que no tiene nada que ver con la baja de la peseta, porque ésta la produjeron los obcecados enemigos de la Dictadura, que con su pasión se convirtieron en criminales enemigos de su patria, merced a campañas realizadas fuera de ella—, el prestigio que ganamos en el extranjero y el florecimiento interior de todos los órdenes que llegamos a alcanzar merced a una labor que no sería política ni liberal, señor mío, pero que era patriota por sus cuatro costados y altamente comprensiva de las necesidades de nuestra nación. Todo esto es lo que quiere conservar y mejorar Unión Monárquica, pero, fíjese también, desorientado amigo, todo esto lo desea salvando otros errores y sobre todo la violencia de un régimen absoluto. ¿Está claro?

Sin embargo, puede tener la seguridad todo el mundo, de que lo que Unión Monárquica no puede aceptar de ningún modo es la liberalidad de los que no consienten más propagandas que las suyas y para los que debía ser una vergüenza el caso de Galicia que usted cita en el colmo de la inconsciencia; la liberalidad de los que antes que el bien y el orden de su patria quieren la defensa de unas libertades que la hundían en el caos y la vergüenza y en el desorden societario. Eso no; eso no puede ampararlo Unión Monárquica, como lo hacen sus correligionarios, distinguido señor, y para ello no dudaría, llegado el caso, en emplear las formas más energicas de la autoridad.

Y nada más. Por lo que se refiere a los horteras de nuestro manifiesto, permítame el convincente redactor del pirateista colega, que los considere por lo menos tan dignos, tan hombres de bien y tan sanamente intencionados como los firmantes del manifiesto republicano, para los que esa debilitada «Voz» no ha tenido un grito de desconianza, ni de menosprecio. ¡Liberalísima que es ella!

Un Monárquico.

**CORDERO LECHAL**  
Carnecería y Salchicheria de RESTITUTO MARTIN  
Reyes Católicos, número 17

## TEMAS DEL DIA

### El día misional

Mañana se celebra el «Día de las Misiones», instituido por el Papa actual, para que todo él se dedique a la Obra de las Misiones Católicas y concretamente de la Propagación de la Fe.

El Papa desea que los católicos de todo el mundo ofrezcan todas las limosnas, oraciones, y propagandas de este día por la grande obra de la conversión del mundo infiel, que tras veinte siglos de evangelio aún constituye las tres quintas partes de los hombres que pueblan la tierra. Y no hay empeño más noble para los buenos católicos que el de infundir su fe y ayudar a propagarla por todos los medios que estén a su alcance.

Son muchísimos, por desgracia, aún entre los buenos, los que opinan que estas cuestiones de la conversión del mundo, de las misiones católicas, incumben tan sólo a los curas, a los frailes y a las monjas. Consecuentes con esta manera de pensar, creen que todas esas Alocuciones Pontificias Misionales son como otra cualquiera de las asociaciones piadosas que florecen en la Iglesia. Pero no es así; la importancia de la Obra de las Misiones está en proporción a la grandísima responsabilidad y urgente deber que a todos nos alcanza de laborar por la salvación de los demás hombres y por la extensión de la doctrina de Jesucristo.

Tan grandísima responsabilidad la pone de relieve el Sumo Pontífice en aquellas palabras:

«Tal vez no hayamos reparado suficientemente durante nuestra vida en la gran responsabilidad que pesa sobre nosotros, si una sola alma se pierde por nuestra negligencia o mezquindad; y si un solo misionero tiene que detener el paso, por falta de aquellas ayudas que podíamos haberle suministrado nosotros.»

Estas ayudas no son otras que la oración y la limosna; tal es la finalidad del «Día Misional».

El Papa llama a todos. «No haya nadie—dice—de corazón tan estrecho que no se deje seducir de las magníficas promesas de esta hora solemne. No, que no haya nadie que deje de aprovechar esta ocasión tan propicia para difundir por nuevos pueblitos la gracia reparadora. Vengan todos en ayuda de las almas que Cristo redimió y yacen todavía perdidas en el error y en la barbarie.»

Estas palabras del Augusto Pontífice deben hallar eco en los corazones de los católicos para que se muevan a interesarse por esta obra a que se dedicará el día de mañana.

### ALMONEDA

Por traslado de domicilio se hace de varios muebles.

Blasco Jimeno, 10, de tres a cinco

## CARTA ABIERTA

Sr. Director de EL DIARIO DE AVILA:

Respetable señor: Con motivo de las carreras de bicicletas celebradas en esta capital el 16 del actual en el diario «La Voz del Pueblo» se vierten censuras injustas para el jurado, y como fui un miembro del mismo, me permito rogar a usted por esta «Carta abierta», la inserción en el DIARIO de su digna dirección, la adjunta que remito al señor director de «La Voz del Pueblo».

Dándole gracias anticipadas queda de usted atento s. s. que es frecha su mano.

Florencio Palomeque

Sr. Director de la «Voz del Pueblo»

Muy respetable señor: Con motivo de las carreras de bicicletas celebradas el 16 del corriente en la Plaza de Santa Teresa, se vierten censuras injustas contra el jurado, en el número 859 del diario de su digna dirección y como miembro que fui de dicha entidad, me veo en la precisión de hacer constar lo siguiente:

Primero. El jurado en ningún momento dejó de cumplir con su obligación ni «encomendó a la Sociedad la difícil resolución del conflicto».

Segundo. En el Reglamento de la U. V. E. que es por el que se rige la U. V. A. y en su artículo 50 dice que toda reclamación que se produzca con motivo de una carrera, deberá hacerse por escrito en instancia dirigida al señor presidente de la U. V. A. dentro de las 24 horas siguientes a la carrera y como ya habían anunciado por lo menos una reclamación, el jurado se abstuvo de pronunciar su fallo hasta estudiar dicha reclamación;

Florencio Palomeque

## Un yate portorriqueño navega por la ruta de Colón

NUEVA YORK.—Ha llegado a este puerto, procedente de San Juan de Puerto Rico, el yate-goleta portorriqueño «Isla», que se dirige a España siguiendo la ruta de Cristóbal Colón.

La tripulación, compuesta de tres individuos, tiene la intención de continuar el viaje a España tan pronto como la embarcación esté calafateada y aprovisionada.

## CARNECERÍA Y SALCHICHERÍA DE SALTURNINO LUENGO

No compren salchichas sin antes probar la especialidad que este acreditado salchichero elabora en esta clase DE GÉNERO.

pero como han transcurrido las horas reglamentarias sin llevar a efecto el acto mencionado, hoy, en las carreras infantiles, pronunciará el fallo de la anterior y

Tercero. El jurado no es culpable de que un corredor pasara a otro por la derecha y se quedara sin la sanción debida, pues dada la colocación del público, no veía más que la meta.

Rogándole publique la presente en el diario de su digna dirección para que llegue a conocimiento del público, queda de usted atento seguro servidor q. e. s. m.

Florencio Palomeque

## BANCO DEL OESTE DE ESPAÑA

**CAPITAL TOTALMENTE SUSCRITO PTAS. 10.000.000**

CASA CENTRAL: SALAMANCA. — ZAMORA, 2

**BANCA:** Toda clase de operaciones.  
Préstamos y créditos personales y con garantía de valores.

**CAMBIOS:** Operaciones en moneda extranjera.

**BOLSA:** Compra-venta de valores.

**DEPOSITOS DE VALORES**

**CUENTAS CORRIENTES:** A la vista. A días vista.

**IMPOSICIONES A PLAZO** de 5, 6 y 12 meses y a 2 años, devengando intereses a mayor tipo, cuanto más largo sea el plazo de los depósitos.

**CAJA DE AHORROS:** Intereses al 4 por 100 anual.

**HUCHAS DE AHORRO:** Se facilitan gratuitamente.

Servicios especiales de información, constitución de fianzas, avales, etcétera, en cualquier plaza de España o del Extranjero.

Se facilitan TRAVELERS CHEQUE (Cheques de viaje)

**SUCURSALES:**

**AVILA,** Alba de Tormes, Béjar, Candeleda, Cañaverol, Ciudad Rodrigo, Coria, Hervás, Jaraíz de la Vera, Miajadas, Peñaranda de Bracamonte, Plasencia, Torrejónillo, Valencia de Alcántara, Vitigudino y Zafra.

## Campo del Real Avila F. C.

El domingo 19 de octubre de 1930

### Sensacional Partido de Futbol

A LAS TRES Y MEDIA DE LA TARDE

## Almacenes Rodríguez y Real Avila F. C.

EN COLABORACION CON EL EXCELENTISIMO AYUNTAMIENTO

# INFORMACION GENERAL

## La Reina enferma

### ¿Será cuento?

No había lugar a dudas. El diagnóstico lo habían hecho graves doctores de la Corte y fuera de ella. Su Majestad estaba enferma y de cuidado. No era pronóstico reservado, porque ya andaba en boca hasta de los chiquillos de la escuela. Los síntomas que presentaba eran estos: Inapetencia completa de los manjares y alimentos nutritivos; en cambio ansiaba cosas que no se le podían dar porque le acarrearía la muerte instantánea. Sufrió bastante de encefalitis, que se temía degenerase en letárgica. Paralización completa de los brazos que afectaba ya en parte al pulmón. Doctores de provincias afirmaban que apenas podía andar. Opinaban si sería reuma articular. Insomnio persistente mezclado a veces no con sueño tranquilo, sino delirante y excitado que causaba miedo a los que estaban a su lado porque se escapaban de los labios entreabiertos frases incoherentes como éstas:

Estudios-no-no-Logro- Mala-bil-se-operarios raros-Holgar-Vitoria-huelgan-nosotros-rebelión- raya socialista-repu-comunista-ta-pun. En fin, era doloroso y temeroso escucharla. Los sabios galenos le aplicaban de vez en cuando algunas inyecciones de aceite alcanforado, alternando con las modernas ampollas, muy en boga en estos tiempos, tituladas tolerantitis y liberalitis, porque tenían que el corazón no funcionaba bien. Quizá tuviera algo de insuficiencia mitral.

En una palabra, síntomas agravantes y de todo punto mortales. Las personas amantes de la monarquía bien por correo bien por el teléfono preguntaban diariamente por la salud de la Reina y los doctores contestaban que no había temor a nada puesto que [el pulso marchaba normal y en general gozaba de tranquilidad por lo menos aparente todo el organismo.

Estas manifestaciones me las hizo mi amigo el Dr. Puff hace dos días y ciertamente aunque yo entiendo poco de medicina y de diagnósticos arrugué el hocico y le dije: Mel está por lo que me dices el organismo de Su Majestad. Es casi ya un cadáver sino la hace reaccionar la ciencia. Y acordándose de aquella ópera o lo que sea le improvisé estos versucos: Juzgando por los síntomas que acabas de contar—la reina está muy grave—de enfermedad mortal. Mañana tomo el tren y me voy a verla porque yo soy amante del rey y de su esposa y de la monarquía española. Hombre, espera un poco, añadió el Dr. Puff, mi amigo. Te voy a descifrar el enigma, no vayas a armar alguna en Palacio. Lo que te he contado no es enfermedad real de persona. La reina supuesta es España, integrada claro está por españoles. La mayoría de ellos. La inapetencia no es de estómago, sino de inteligencia y de corazón. Los manjares que apetecen no son la verdad y el bien que son sus verdaderos y sanos alimentos, sino el error y el vicio. Existe en muchos hijos de España, aun de los que se apellidan buenos y católicos la encefalitis letárgica para obrar bien y con energía contra la avalancha de errores que llevan la muerte a todas las empresas. De ahí esa paralización y especie de arritmismo. Respiran microbios viciosos y viciados que acaban con la pujante vida de nuestra antigua raza.

Por eso no tiene nada de extraño ese delirio de la mente en estudiantes que no estudian, en obreros que huelgan, en autoridades que en vez de mandar son desobedecidas y atropelladas. Que quieren curar tan arraigada enfermedad de libertinaje de prensa, de cátedra, de escuela, de pensamiento y de amor con plena tolerancia para todo lo malo; con una libertad sin freno.

## RADIOTELEFONIA

### Unión Radio

Madrid Domingo 19. De ocho a nueve Diario hablado de Unión Radio, «La Palabra».

11,30. Transmisión del concierto que ejecutará en el Retiro la banda municipal.

### SOBREMESA

14,00. Preludio de «El Caserío», Guridi; «Nocturno», Chopin Turina; «La Marsellesa» (fantasía), Caballero. Intermedio poético. «Los pescadores de perlas» (fantasía), Bizet; «Cspricho español», Rimsky-Korsakoff.

### TARDE

19,00. Música de baile.

### NOCHE

21,00. Selección de la ópera en tres actos, de Wagner «Irislán e Iseo».

### Madrid Lunes 20.

«La Palabra», Diario hablado.

### SOBREMESA

14,00. «España cañí» (pascodoble), Marquina; «Chiquilladas» (suite), Francés. Información teatral. «Rigoletto» (fantasía) Verdi; «La tempestad» (fantasía), Chapí. Intermedio poético. «Berceuse», Gretchaninoff; «Rapsodia no ruego número 2», Svendsen.

### TARDE

19,00. «La Palabra» diario hablado.

### Programa variado

«La música de antaño»; «Sonata en re mayor», Leclair; «El herrero armonioso», Mozart; «Sonata en do», Bach; «Tambourin», Rameau; «Cou-cou», Daqui; Minuetto de «Don Juan», Mozart.

### Fragments de zarzulas

«El huésped del Sevillano», Guerrero; «El asomero de Damasco», Luna; «Los flamencos», Vives; «La Reina Mora», Serrano.

20,15. Información taurina.

20,25. Noticias de Prensa. Información directa de Unión Radio.

20,30. Cierre de la estación.

## «LA COMPAÑIA SINGER DE MAQUINAS PARA COSER»

Recuerda a su clientela que las vacaciones de verano son la época más apropiada para limpieza o reparación de sus máquinas.

Igualmente renueva su ofrecimiento de servicio gratuito de limpieza, ajuste o reparación, ésta por el solo coste de piezas suplidas de toda máquina SINGER destinada a la enseñanza de Escuelas públicas, Privadas, Religiosas y otros Centros docentes, como las de propiedad de las señoras maestras con el fin de que en la apertura de cursos se hallen en perfecto funcionamiento tan indispensables útiles de trabajo y enseñanza.

Bastará un simple aviso a cualquier Tienda o empleado SINGER o el envío de la máquina SINGER que precise algún servicio para atenderse rápidamente.

Y ¿qué paso?, que el corazón de España, que es la Religión, base de la Unidad de creencias y de territorios, fundamento sólido de la Monarquía, flaquea, está débil, herida de muerte, aunque aparentemente quieran persuadirse y persuadirnos los galenos que asisten al enfermo y recetan específicos que goza de tranquila vida la nación. Esta es la realidad, lo demás es cuento. España en todos sus organismos está muy grave, padece enfermedad mortal. ¡Qué desgracia!

¿No habrá por ahí ningún Doctor en Medicina y Cirugía que la cure? Venga pronto alguno que con jarabe de estaca ahuyente a los que propinarona mi patria las drogas que la envenenaron; saque el bisturí y el termocauterio y saje y quemé sin miedo esas póstulas malignas y carbuncosas de liberalismo, comunismo y socialismo que la ahogan y esta nobilísima ruina, mi madre España, volverá a ser lo que fué, cuando la espada iba unida con la cruz. Las naciones son sanables. Esa deseada salud la encontrará en la justicia, hija legítima de la fe porque siempre será cierto aquello del Espíritu Santo: «La justicia eleva a las naciones y el pecado hace miserables a los pueblos».

Dr. Tir de Afuera

## Sección religiosa

### SANTORAL

Día 19 —Domingo. Dominica XIV después de Pentecostés. Santos Pedro de Alcántara, fundador; Aquilino y Eustero, Obispos, confesores; Lucio y Tolomeo, mártires; Pelagia Virgen y mártir, y Fredesvinda, Virgen.

La misa y oficio divino son de la dominica, con rito semidoble y color verde.

### CULTOS

#### Fiesta del Ayuntamiento

La Santa.—Celebra su fiesta el Excelentísimo Ayuntamiento dedicada a la Patrona de Avila y en representación del pueblo.

Por la mañana a las diez misa solemne con sermón a cargo de D. Félix Pérez Arribas, predicador de Su Majestad.

La novena a las cinco y media con sermón que predicará el P. Benedicto de San José, carmelita descalzo de Valencia.

#### Mesa de octubre

Santo Tomás.—Continúa el ejercicio del Santo Rosario a las cinco y cuarto.

SAN VICENTE.—A las seis Rosario en la Soterraña.

#### Congregación de María Inmaculada y San Luis Gonzaga.

#### Misa a las once

Santo Tomás.—Mañana se celebrará a las once la misa de la Congregación de María Inmaculada y San Luis Gonzaga, siendo obligatoria la asistencia para todos los congregantes.

San Martín.—Misa a las siete y media.

#### HORARIO DE MISAS

S. I. CATEDRAL.—A las nueve de la catedral.

SAN JUAN.—A las ocho misa rezada en la parroquia a las diez la de Catequesis.

SAN ESTEBAN.—A las ocho.

SAN PEDRO.—A las ocho, nueve, y Catequesis a las diez.

SANTIAGO.—Parroquia a las ocho, catequesis a las diez.

SAN NICOLAS.—A las siete.

SAN VICENTE.—Parroquia a las ocho y a las nueve.

LA SANTA.—Desde las cinco y media en media hora. A las nueve se dirá la cantada.

ENCARNACION.—A las ocho.

ADORATRICES.—A las ocho.

SIERVAS DE MARIA.—A las siete.

REPARADORAS.—A las siete.

PP. PAULES.—A las siete y media y a las ocho.

SANTO TOMÁS.—Misa rezada de media en media hora desde las cuatro y media a las ocho. A las ocho y cuarto la conventual cantada.

SAN JOSE.—(Madres) a las siete y siete y media.

GRACIA.—A las seis y cuarto.

Santa Ana, a las seis y media.

MAGDALENA.—A las siete y a las once.

GORDILLAS.—A las siete y tres cuartos.

MOSEN RUBI.—A las ocho, ocho y media y diez.

HOSPITAL.—A las cinco y media.

INCLUSA.—A las seis.

SAN MARTIN.—Todos los meses el último domingo, a las siete y media.

CASA DE MISERICORDIA.—A las seis.

### SANTORAL

Día 20 —Lunes. Santos Juan Cancio, presbítero y Sínclito, confesores; Caprasio, Feliciano, Artemio, Máximo, Jorge diácono y Artemio, mártires; Marta, Saula e Irene, vírgenes y mártires.

La misa y oficio divino son de San Juan Cancio, con rito doble y color blanco.

### CULTOS

#### Novena de Santa Teresa

La Santa.—Séptimo día del solemne novenario dedicado a la Patrona de Avila Santa Teresa de Jesús.

A las ocho, misa rezada, y al final se dirá la novena a intención de una persona devota; a las diez la solemne.

Por la tarde a las cinco y media exposición, rosario, sermón que predicará el P. Benedicto de San José, carmelita descalzo de Valencia, novena, gozos y reserva.

#### Mes de octubre

Santo Tomás.—Continúa el ejercicio del mes del Rosario a las cinco y cuarto.

SAN VICENTE.—A las seis Rosario en la Soterraña.

## Nota necrológica

PIEDRAHJTA, 17.—Confortada con los auxilios de la religión y después de una brevísima enfermedad, ha fallecido ayer en esta villa a los 34 años de edad, doña Maura Hernández Huertas, esposa del digno registrador de la Propiedad de este partido, nuestro particular amigo, D. Julio Curdiel Méndez.

Era la finada modelo de madres y esposa y apreciada de todo el mundo, pues en el poco tiempo que lleva viviendo en esta localidad ha sabido granjearse el aprecio y distinción de cuantos la trataron. Dama caritativa y virtuosa que con sus constantes socorros mitigaba muchas necesidades.

Por todas estas circunstancias ha sido su muerte muy sentida, especialmente entre la clase menesterosa que con ella han perdido un valioso sostén; habiendo constituido tanto la misa de corpore insepulto como el entierro dos grandes manifestaciones de duelo a las que se ha asociado no solo el vecindario, sin distinción de clases, sino numerosas personas de la vecina villa de Barco de Avila, de donde era la finada y donde su muerte ha causado hondo pesar.

A toda su distinguida familia y muy especialmente a su desconsolado esposo D. Julio Burdiel Méndez enviamos la expresión sincera de nuestro pesar.

G. P. M.

## Regeneración

El sport es uno de los medios hoy recomendado para la reconstitución física; el aire, el sol y la actividad constituyen un buen tónico, pero cuando el enervamiento, la inapetencia, los desarreglos del organismo y la neurastenia no ceden, hay que ayudar a la naturaleza con un tónico que le haga recobrar las fuerzas y la plenitud de la vida. Entre los varios conocidos el que se considera más eficaz y de éxito inmediato es el Jarabe de Hipofofositos Salud, único aprobado por la Real Academia de Medicina y con cerca de medio siglo de éxito creciente. Su eficacia es segura y resulta también económico porque contiene más cantidad de Jarabe que sus similares. Para evitar imitaciones pedir Jarabe Salud.

## COMEDOR DE CARIDAD

Señoras a quienes se cita por si tienen la bondad de asistir al Comedor la próxima semana.

Sacerdote: D. Marino F. Jiménez, copellán del Hospital.

Caballeros: D. Francisco Serrano, D. A. Sánchez Bautista, don Angel Araoz, D. Luis Moya, don José Ogando, D. Miguel Luis, don Felipe San Juan, D. Miguel San Román.

Señoras de Araoz y de Ogando. Señoritas de San Román.

### Donativos

Los niños María del Carmen, María Teresa y Luis Muller Robles una comida extraordinaria, vino y postres; Excmo. Ayuntamiento, 20 panes de kilo; doña Teresa Perdo en conmemoración de su difunto esposo, veinticinco céntimos a cada pobre; D. Hilario Canto, don Lorenzo Píera, D. Saturnino Tejerizo, y D. Pedro Jiménez, uvas melocotones, vino y una cajetilla de tabaco a los hombres; señor Coronel Director de la Academia de Intendencia, cien raciones de pan con ocasión de la fiesta de la Patrona.

## INFORMACION DE ENSEÑANZA

### La Escuela Superior del Magisterio

El Sr. Tormo ha enviado al Consejo de Instrucción pública un proyecto de reforma del plan de estudios de esta escuela, para que sea informado con toda urgencia.

En dicho proyecto se suprimen varias asignaturas, como son las Prácticas de enseñanza, Labores y Economía doméstica, Inglés y algunas otras.

Se pretende que de ahora en adelante la escuela tenga carácter universitario y que sus profesores sean equiparados a los catedráticos de Universidad, formando para ellos el correspondiente escalafón.

Parece ser que el Consejo ha informado en contra del proyecto de reforma basándose en que se suprimen con ella las disciplinas de carácter profesional, imprescindibles para el desempeño de cátedras de Escuelas Normales e inspección, señalando la anomalía que supone el cese de los únicos profesores que poseen el título de maestro, en su grado normal, primeros lugares del actual escalafón.

### Oposiciones a escuelas de Madrid

Para hoy están citados los opositores comprendidos entre los números del 15 al 31 inclusive.

## Comerciantes e industriales si queréis vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA

## CENTROS DE CULTURA ESTABLECIDOS EN ESTA CAPITAL, CON SERVICIO PÚBLICO

Archivo Municipal. — (Sección histórica). Plaza de la Constitución, planta baja. De 11 a 13. (Días laborables).

Biblioteca Provincial y del Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza.— C. Ramón y Cajal, 2. De 9 a 14, y provisionalmente de 9 a 11 hasta completar el personal vacante. (Días laborables).

Biblioteca de la Academia Militar de Intendencia.—C. Vallespín. De 10'30 a 13'30. (Días laborables).

Museo de la Catedral.—Plaza del mismo nombre. (Interior de edificio). Entrada una peseta. De sol a sol. (Todos los días, incluso festivos).

Oficina Provincial de Información del Patronato Nacional del Turismo.—C. Estrada 12, duplicado bajo 1 octubre a 31 marzo. De 9,30 a 14 y de 15 a 17,30. 1 abril a 30 septiembre. De 9 a 14 y de 15 a 18. (Todos los días, incluso festivos, excepto el lunes por la tarde, dedicado a descanso semanal del personal).

## Grandes existencias y variado surtido

Norias de ALAEJOS  
Arados de ALAEJOS  
Prensas de ALAEJOS  
Trilladoras de ALAEJOS  
Aventadoras de ALAEJOS  
Calzos y bujes de ALAEJOS  
En la fundición de ALAEJOS  
CATÁLOGOS GRATIS  
Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valladolid)

## Sección mercantil

### Burgos.

El mercado se muestra bastante animado y se registra tendencia al alza.

Después de las lluvias se continúa preparando el campo para la sementera, realizándose la distribución de abonos en los campos.

### Se han cotizado:

Trigo blanco, a 78.  
Idem rojo, a 77.  
Idem áliga, a 80.  
Cebada, a 44.  
Avena, a 30.  
Patatas, a 8 reales arroba.  
Lana de vellón, lavada de 44 a 46 pesetas arroba.

### Villalón (Valladolid).

Trigo, a 77 reales la fanega.  
Centeno, a 85.  
Cebada, a 34.  
Avena, a 31.  
Algarrobas, a 56'00.  
Yeros, a 62.  
Garbanzos extra, a 200.  
Idem regulares, a 150.  
Idem medianos, a 100.  
Alubias, a 300.  
Lentejas, a 120.  
Guisantes, a 60.

## SUSCRIPCION

para las obras del templo del Pilar.

D. Juan José Martín y señor, 10 pesetas; doña Africa García, 50; D. José Maso Lozan, 5; D. Eduardo Martín, canónigo, 5; D. Joaquín Martí, 125; D. Emilio López, coadjutor de San Vicente, 5; doña Luisa Tejerizo de Schelly, 2. Total, 202 pesetas.

Las limosnas pueden entregarse en el Banco Hispano Americano o a cualquiera de las señoras de la Junta.

## La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros reuñidos



CAPITAL: 12.000.000 de pesetas

### EFFECTIVO

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO  
Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

Fundada en 1864

Seguros contra la vida, seguros contra incendios, de valores, seguros contra accidentes.

Subdirector en Avila:

D. PERMIN LOPEZ (PORRES)

Oficinas:

Calle de Lope Núñez, 4.

## EL DIARIO DE AVILA

Se vende en Madrid

COSCO DE EL DEBATE

Calle de Alcalá, frente a los Castravés

Seccion de anuncios

Liceo Abulense

Centro de Preparaciones y Oposiciones
PLAZA DEL MARQUÉS DE NOVALICHES, 9

AVILA

PREPARACIONES.—Derecho, Magisterio y Bachillerato.

OPOSICIONES.—Magisterio, Instrucción Pública, Correos, Telégrafos, Secretarios de Ayuntamiento 2.ª Categoría, Gobernación, etc., etc.

DIRECTOR.—D. Nicolás Rodríguez, Licenciado (Párroco de San Juan).

Horas de matrícula, de cuatro a seis

ARMADURAS
AEG PARA EXTERIOR Y TALLERES
2 1/2% extra contra este recorte. Validez hasta 31 Julio 1931.
DE VENTA EN ESTABLECIMIENTOS DEL RAMO

COMPANIA DEL PACIFICO

LINEA DE CUBA

Para Habana (Canal de Panamá), Colón, Panamá, Payta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.
El vapor Oropesa 19 de octubre.
El vapor Orbits 2 de noviembre.
El vapor Oroya 16 de noviembre.

Todos estos buques admiten pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase y carga

PRECIOS EN TERCERA CLASE

Para Habana pesetas 555,25, (con impuestos)

Dirigirse para toda clase de informes a sus Agentes en Santander Hijos de Basterrechea. Paseo de Pereda, número 9, Teléfono 3441. Dirección telegráfica BASTERRECHEA

LIPSA
máquinas calculadoras completas y perfeccionadas para todas las operaciones aritméticas.
PIDANLAS A PRUEBA
Se desean representantes activos.
Dirigirse a Otto Herzog
MADRID. - Andrés Mellado, 32.

COMPANIA TRASATLANTICA
SERVICIOS DEL MES DE SEPTIEMBRE DE 1930

Línea del Cantábrico a Cuba-Méjico

El vapor «C. Colón» saldrá de Bilbao el día 11 de septiembre, de Santander el 11, de Gijón el 12 y de Coruña el 13 para Habana y Veracruz, escalando Nueva York al regreso.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata

El vapor «Reina Victoria Eugenia» saldrá de Barcelona el día 5 de septiembre, de Almería el 6, de Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Línea del Mediterráneo a Cuba-New-York

El vapor «Manuel Arnús» saldrá de Barcelona el día 7 y Tarragona 26 de septiembre, de Valencia el 27, de Alicante, el

El 28 de Málaga e 29 Cádiz el 30 para New York y Habana.
Próxima salida el 2 de octubre

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela Colombia

El vapor «Magallanes» saldrá de Barcelona el día 7 de septiembre, de Valencia el 10, de Málaga el 11, y de Cádiz el 13 para Tenerife, San Juan de Puerto Rico La Guaira, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Crisóbal, escalando en greso en Santo Domingo.

Línea de Fernando de

El vapor «Montevideo» saldrá de Barcelona el día 15 de septiembre, de Valencia el 16, de Alicante el 17, y de Cádiz el 20 para Arrecife, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Monrovia y Santa Isabel (Fernando Póo).

Servicio tipo Gran Hotel-T. S. H.-Radiotelefonía-Capilla Orquesta, etc.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para informes en las Oficinas de la Compañía, Plaza de Medinaceli 8. Barcelona

Tres meses gratis
OCTUBRE-NOVIEMBRE
DICIEMBRE

puede usted recibir «La Hormiga de Oro», suscribiéndose desde esta fecha por todo el año 1931, y pagando la suscripción por adelantado.

Es la revista semanal de actualidad gráfica del Hogar Católico. Si no la conoce escriba al Apartado 26, Barcelona, y recibirá gratis y sin compromiso un número de muestra. Precio: 25 pesetas al año. NO PIERDA USTED TIEMPO, escriba hoy mismo utilizando el cupón adjunto tachando el párrafo que no convenga, y mandándolo en sobre abierto y franqueado con un sello de dos céntimos.

Don. ....
Suscriptor o lector de EL DIARIO DE AVILA.
Domicilio en. ....
Provincia de. ....
Calle. ....
desea recibir un número de muestra.
desea suscribirse para 1931, y envía 25 ptas. por Giro postal.

¿Callos?

En tres días estirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallo y juanetes el patentado Ungüento Mágico.

Rechaza las imitaciones.
En farmacias y droguerías, 1,60 pesetas. Por correo 2 pesetas. Farmacia Puerto.—Plaza de San Ildefonso, 5 MADRID.

AVILA.—Imprenta de San Martín



ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

4 TOMOS 4
Sólida encuadernación
Más de 3.500 páginas en junto
MÁS DE TRES MILLONES DE DATOS
54 MAPAS EN COLORES
DE LAS PROVINCIAS Y POSESIONES DE ESPAÑA

Datos del Comercio, Industria y Profesiones
Índice GEOGRÁFICO y de PROFESIONES
SECCIÓN EXTRANJERA
Precio de un ejemplar completo: NOVENTA PESETAS (franco de portes en toda España)

ANUNCIAR EN ESTE ANUARIO ES DAR CON LA EFICACIA DE LA PUBLICIDAD

Anuarios Bailly-Baillière y Riera Reunidos, S. A., Enrique Granados, 86 y 88 - BARCELONA

En sus compras haga usted referencia al DIARIO DE AVILA

Oferta ventajosa

Puede usted adquirir a plazos una preciosa Biblioteca 125 Novelas interesantes, de 160 a 300 páginas. POR 216 PESETAS Pagaderas en 18 plazos mensuales de 12'00.

Boletín de suscripción

(EL DIARIO DE AVILA)
Exemplares firmados a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Pascual, 123 - MADRID

Boletín de suscripción
(EL DIARIO DE AVILA)
Exemplares firmados a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Pascual, 123 - MADRID

VINO DE PEPTONA
ORTEGA
TOMO RECONSTITUYENTE

Nitrato de Chile

15 al 16 por 100 de nitrógeno nítrico
Producto natural que no acidifica las tierras cuyo manejo no exige precaución alguna.

Sus resultados inmejorables:
1.º Se ven sin necesidad de pesar ni medir.
2.º Tiene un siglo de garantía de éxito en todos los suelos y cultivos de España.

ADEMAS CONTIENE YODO
Informes y muestras gratis
Comité del Nitrato de Chile

Avenida de Pi y Margall, 16. - MADRID

Eugenio Subirana Barcelona

Table listing books and editions: 'Rosa Perrin', 'Amor es vida', 'La Profesora de Piano', etc. with edition numbers.

Y otras muchas en preparación
Tomos en 8.º, a pts. en rústica con vistosa cubierta en colores, y pesetas 3'50 en tela

De venta en la Administración de EL DIARIO DE AVILA

Para anuncios en este periódico
EMPRESA ANUNCIADORA
Espronceda, 4.-dupdo.
TELÉFONO 31.12 MADRID (ESPAÑA)
Para anunciar en la Prensa (diaria) de Madrid y provincias. Revistas profesionales. Telones y programas para teatros. Vallas y carteles. Tranvías, ferrocarriles, autobuses y radio.
PIDA UN PRESUPUESTO A ESTA EMPRESA, COMPLEMENTAMENTE GRATUITO

ENCUADERNACIONES

de lujo y económicas
precio especial para EDICIONES

Nicolás Martín
San Segundo 35
Casa del Caballo
AVILA

El día en Avila Las fiestas de Santa Teresa

A las tres de esta tarde ha pasado por Avila un tren especial...

A las siete se espera otro en el que llegarán varios licenciados...

En el salón del Ayuntamiento se encontró anoche una boina de niña...

Mañana se celebrará en Sonsoles la tradicional Ofrenda de la Colilla.

Después de la fiesta de la mañana serán subastados el trigo y otros regalos...

Historia de Nuestra Señora de Sonsoles

Tomo en octavilla de 198 páginas y 5 fotograbados. Precio 1'25

El señor gobernador civil ha impuesto 25 pesetas de multa a Manuel M. Encinilla...

CARNE DE TORO

No dejen de visitar mañana el puesto donde se vende esta carne; sólo quedan las piernas como ternera y muy barato.

Registro civil. Nacimiento: Teresa Sanz García. Defunciones: Felipa Cuenca Álvarez y Juan Martos González.

Presidencia por el alcalde Sr. Represa, esta tarde a las seis se reunirá la comisión ejecutiva del monumento al Cuerpo de Intendencia.

Han llegado procedentes de Barcelona los objetos pertenecientes a la Catedral, Diputación, convento de la Encarnación y parroquia de San Juan...

Todos ellos vienen en excelentes condiciones.

Han venido acompañados por el funcionario de la Comisión municipal liquidadora de la exposición D. Felipe Gómez del Castillo...

En la clínica de la Cruz Roja fueron asistidos Tomás González de lesiones en la mano derecha, y Juan Cosino de herida en la región occipital...

El asunto de la luz

Esta mañana ha reunido el alcalde Sr. Represa en su despacho a todos los concejales...

Según nuestras noticias de origen particular sabemos que estas negociaciones llevan un camino excelente...

Anoche en la Plaza de la Consunción tuvo lugar una sesión de cinematógrafo público...

En los intermedios la Banda municipal dió un concierto.

Anoche en el Principal La Academia de Intendencia que tan brillantemente ha celebrado su aniversario...

Una selectísima concurrencia llenó por completo todas las localidades del simpático coliseo...

Comenzó la función con la proyección de unas cintas en que podemos admirar las bellezas naturales de Africa...

A continuación D. Juan Serrano, suboficial del Cuerpo, regaló al público con un concierto de guitarra en el que interpretó admirablemente varias obras hábilmente seleccionadas...

D. Luis González Botija, pronunció después, a telón corrido, una charla muy amena que hizo reír de buena gana a todos los invitados...

El ventrílocuo Val-Rey colmó la medida de la hilaridad, que ya había predispuerto el anterior...

Por último la gentilísima artista Maruja Gómez plena de sugestión y sentido artístico cantó varios cuplés que el público escuchó muy complacido...

En un entreacto se ritaron entre las señoritas invitadas tres bonitas muñecas, no extendiendo el celifí calivo a otra que de propina le fue regalada...

La velada en general fué un éxito más para la Academia de Intendencia que ha sabido galantemente atender a todos sus invitados...

Terminadas las pruebas se procedió al reparto de los mismos con asistentes los de la primera prueba: Primer premio, un triciclo; segundo, un automóvil, y tercero, una pelota.

En la segunda prueba se distribuyeron en la forma siguiente: 1.º Un balón, para Pedro Martín. 2.º Una pelota, para Eduardo Enriquez. 3.º Otra pelota, para José Joaquín Blázquez.

Entre los nueve corredores que tomaron parte en la misma lograron los premios asignados los siguientes: 1.º De veinte pesetas, Juan Prada. 2.º De quince, Florencio Gutiérrez. 3.º De ocho, Albino Oviedo.

Por no haber habido ninguna reclamación en el plazo de 24 horas que marca el Reglamento para hacer firme la concesión de premios correspondientes a la primer carrera, el jurado acordó adjudicarlos

D. Carlos García, D. Enrique Pérez y D. José Vicente, premio de segunda.

Señoritas Concepción González, Isabel Macho, Rosa M. Jiménez, María T. Queimadelos; D. Lorenzo de Antonio Libeda, D. Manuel Pérez, D. Antonio Garza, D. Juan A. Borjas y D. Angel Nández, premio de tercera.

D. Gregorio Encinar, premio de primera. Señorita Julia Anda y D. Rafael Nández, premio de segunda.

D. Florencio Galve, D. Saturnino Martín y D. Pedro Berrón, premio de tercera.

D. Mariano Hernández, premio de primera. D. Francisco Abella Martín, don Félix Blanco Maeso y D. José María Anda, premios de segunda.

D. Petronilo Avila, premio de tercera. También se concedieron algunos premios por asistencia.

Señoritas Carmen Serrano, Margarita Martínez, Augusta Nieto, Remigia Báñez, Josefina Gómez, Teresa Lahorra, Natividad Nieto, Soñía Alvarez, María Josefa Alvarez, Victoria Alvarez, Gloria Muñoz, Raimunda Díaz, Pastora Calvo, Victorina Cuesta, María T. Hernán, Margarita Martín, María S. Vicente Angellita Arribas, Julia Arribas, Julia Sánchez Filomena Sáenz, Emiliana Alvarez; D. Miguel Gutiérrez y D. Francisco Herrero, premio de primera.

A todos envía EL DIARIO la más cordial enhorabuena, así como también a los cultos profesores antes citados por la labor que han desarrollado durante el curso, y de la cual puede estar orgulloso nuestro Municipio.

Esta tarde a las tres, el mismo jurado que calificó la carrera de campeonato verificada el día 16 en la Plaza de Santa Teresa, se constituyó en el mismo lugar para presenciar las pruebas de la carrera infantil anunciada para hoy.

Como había desigualdad en el desarrollo físico entre los corredores y en el tamaño de sus respectivas bicicletas, el jurado con muy buen acierto, acordó clasificar a los participantes en dos grupos y celebrar dos carreras distintas.

En la primera carrera, que había de ser de cinco vueltas en pista, tomaron parte los niños Pepito Guedon, Angelito Martín Muñoz y Serafin García, quienes después de hacer el recorrido llegaron a la meta en el mismo orden que se indicaba.

En la segunda carrera tomaron parte los niños Pedro Martín Alvarez, Eduardo Enriquez y José Joaquín Blázquez, a quienes se adjudicaron el primero, segundo y tercer premio respectivamente.

Terminadas las pruebas se procedió al reparto de los mismos con asistentes los de la primera prueba: Primer premio, un triciclo; segundo, un automóvil, y tercero, una pelota.

En la segunda prueba se distribuyeron en la forma siguiente: 1.º Un balón, para Pedro Martín. 2.º Una pelota, para Eduardo Enriquez. 3.º Otra pelota, para José Joaquín Blázquez.

Entre los nueve corredores que tomaron parte en la misma lograron los premios asignados los siguientes: 1.º De veinte pesetas, Juan Prada. 2.º De quince, Florencio Gutiérrez. 3.º De ocho, Albino Oviedo.

Por no haber habido ninguna reclamación en el plazo de 24 horas que marca el Reglamento para hacer firme la concesión de premios correspondientes a la primer carrera, el jurado acordó adjudicarlos

Fcos de sociedad

En la ermita de Sonsoles han contraído matrimonio esta mañana la señorita Teresa Velayos Rico y D. Lope Santodomingo Nieto...

Bendijo la unión el canónigo de la S. I. Catedral, D. Manuel Martínez Arambarri, actuando de padrinos la señora doña Marcelina Rico y D. Rafael Santodomingo.

Los numerosos invitados pasaron al Hotel Jardía, en donde con la acostumbrada exquisitez de la casa, se sirvió espléndida comida, terminada la cual el elemento joven bailó hasta bien entrada la tarde.

Reciban los recién casados nuestra enhorabuena más cordial.

Ha dado a luz felizmente una niña la esposa del industrial don Arturo Sanz Grande.

Con objeto de asistir a la Asamblea Diocesana de Acción Católica y a la de Sindicatos Agrícolas, celebrados días pasados en ésta, han sido muchos los sacerdotes y labradores que llegaron de la provincia.

Ante la imposibilidad de citarles a todos deseamos que les haya sido grata su estancia en Avila.

Para Madrid, después de pasar la temporada de verano en esta, la bella señorita Manolita Domínguez, y la señora viuda de Castañeda acompañada de sus hijas y de las señoritas Concha y Rosa Vignau.

Para Zaragoza, la señora de D. Joaquín Gállego. Para Tetuán, el teniente coronel de Caballería, jefe de la Mehala de Tetuán, con su familia.

Mañana saldrá para el Ferrol la señora viuda de Cenalmor (don Román), con el fin de pasar una temporada al lado de su hijo el acreditado industrial de aquella localidad, D. Vicente Cenalmor.

EL EXPRACTICANTE de la Cruz Roja D. Feliciano Martín Peñafiel, ofrece su casa a su numerosa clientela. Estrada 7, entre-suelo.

definitivamente en la siguiente forma: 1.º Germán Rosfo, banda y copa de campeón. 2.º Florencio Gutiérrez, 25 pesetas. 3.º Albino Oviedo, 15.

Para mañana A las siete de la mañana dianas por la Banda municipal y dulzainas del país

El Excmo. Ayuntamiento dedica a la excelsa Patrona de la ciudad su fiesta solemne a las diez de la mañana, en la iglesia de Santa Teresa de Jesús con sermón a cargo de D. Félix Pérez Arribas, capellán de Honor y predicador de Su Majestad.

A las tres y media de la tarde gran partido de futbol, organizado por el Real Avila F. C. con el concurso del Excmo. Ayuntamiento.

Concierto de la Banda municipal de música en la Plaza de Santa Teresa, a las once de la mañana. En la misma plaza a las ocho de la noche segunda sesión de cine.

Información de España y del Extranjero

La cotización de la libra.—En los ministerios.—Viajes de la familia Real. Periódico multado

MADRID.—La libra esterlina se ha cotizado hoy en Madrid a 48,70 pesetas y en Londres a 48,72.

HACIENDA.—El ministro de Hacienda recibió el señor Cobian y a unos ingleses que trataron de ciertas obras ejecutadas en unos ferrocarriles y que se hallan pendientes de liquidación.

El ministro de Hacienda recibió después a los periodistas a los que dijo que no podía contestar al artículo de Calvo Sotelo mientras el enfermo, que es el cambio en el caso actual, tenga una fiebre alta.

También dijo el Sr. Wais que se está tratando únicamente de esclarecer mediante un expediente que incoará el magistrado del Supremo Sr. Díaz de la Sala el modo de cumplimentar ciertas instrucciones que fueron comunicadas por el presidente del Consejo y por el ministro de Hacienda al subgobernador primero del Banco de España, como gobernador interino.

Entre tanto el mencionado subgobernador ha quedado suspendido de empleo.

Resumen de noticias de todas partes MADRID.—El marqués de Cabra subgobernador primero del Banco de España en funciones de gobernador interino, por ausencia del propietario, ha sido su pendiendo en su cargo por el Gobierno medida que se completa por la formación de un expediente a dicho funcionario, el cual será instruido por el magistrado del Supremo Sr. Diez de la Sala, que empezará a actuar hoy.

—La impresión general respecto a la revalorización de la moneda es muy favorable. —El general Weyler ha sufrido una recaída en su padecimiento y su estado inspira serios cuidados.

—El general Weyler ha sufrido una recaída en su padecimiento y su estado inspira serios cuidados. VALLADOLID.—El día 26 del actual se reunirá en ésta el Partido Nacional Agrario para estudiar el programa que ha de llevarse a las elecciones.

LEON.—El Infante D. Jaime impondrá mañana la medalla del Trabajo al octogenario funcionario del Norte, Miguel Herrera.

SEVILLA.—Un camión de Intendencia que se dirigía a Córdoba volcó a consecuencia de un violento viraje. Resultaron heridos el teniente D. Antonio Hernández y dos soldados.

BARCELONA.—Al entierro de la famosa actriz Irene Alba acudió numerosísimo público hasta el extremo de interrumpirse la circulación. —A la puerta del periódico «La Veu» se escribió un telegrama diciendo que había dimitido el Gobierno Berenguer y se había encargado del Poder Martínez Anido. Esto dió origen a diversos alborotos.

—Una comisión de la Juventud monárquica ha visitado al Rector de la Universidad para protestar contra los recientes disturbios estudiantiles.

VITORIA.—Han sido puestos en libertad todos los detenidos a consecuencia de los últimos sucesos a excepción de siete contra los cuales ha dictado auto de procesamiento el juzgado militar.

VIGO.—El ilustre actor Fernando Díaz de Mendoza que se halla en ésta al frente de su compañía ha sufrido un ataque de apoplejía. Parece que no peligrará la vida del enfermo.

BUENOS AIRES.—Continúan luchando en el Brasil las tropas revolucionarias y las federales. Las noticias que se reciben son muy confusas y contradictorias. Parece sin embargo que los rebeldes han ocupado la capital de Segipe, Aracaju, y que marchan sobre Sao Paulo.